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09届高考文科数学考前仿真模拟试卷

      (09-6-3)
一．选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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1．在复平面内，复数[image: image249.emf]�
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对应的点与原点的距离是                       
    A. l            B．[image: image2.wmf]2

            C．2           D．2[image: image3.wmf]2


2．[image: image4.wmf]200

辆汽车通过某一段公路时的时速的频率分布直方图如右图所示，时速在[image: image5.wmf][50,60)

的汽车大约有 
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3．若
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表示数列{
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}的前
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4．如图几何体的主（正）视图和左（侧）视图都正确的是

[image: image231.wmf]P


5．若椭圆
[image: image14.wmf]22
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的离心率为
[image: image15.wmf]3
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，则
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A.1               B.16             C.1或16                D.
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6．有下列四种变换方式：

①向左平移
[image: image18.wmf]4

p

,再将横坐标变为原来的
[image: image19.wmf]2

1

;  ②横坐标变为原来的
[image: image20.wmf]2
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,再向左平移
[image: image21.wmf]8

p

;

③横坐标变为原来的
[image: image22.wmf]2

1

,再向左平移
[image: image23.wmf]4

p

;    ④向左平移
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,再将横坐标变为原来的
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其中能将正弦曲线
[image: image26.wmf]x

y

sin

=

的图像变为
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的图像的是

A.①③              B.①②              C.②④                  D.①②④ 

7．在对两个变量x,y进行线性回归分析时，有下列步骤：

①对所求出的回归直线方程作出解释；
②收集数据
[image: image28.wmf];
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③求线性回归方程；  ④求相关系数；  ⑤根据所搜集的数据绘制散点图．

若根据可行性要求能够作出变量x,y具有线性相关结论，则下列操作顺序中正确的是

A．①②⑤③④
B．③②④⑤①
C．②④③①⑤
D．②⑤④③①

[image: image232.wmf]B

8．如图，一个水平放置的图形的斜二测直观图是一个底角为
[image: image29.wmf]0

45

、腰和上底均为1的等腰梯形，那么原平面图形的面积为  
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[image: image30.wmf]2

1

+



B． 
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D．
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9.f（x）的导函数[image: image34.wmf])
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的图像如左图所示，那么函数f（x）的图像最有可能的是右图中的  
[image: image233.wmf]D


10．把一根长度为5的铁丝截成任意长的3段，则能构成三角形的概率为
[image: image234.wmf]C

A.
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二、填空题: 本大题共5小题，考生作答4小题，每小题5分，
满分20分．   （一）必做题（11～13题）
11. 函数
[image: image39.wmf]2
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的定义域为              .
12．右图是一程序框图，则其输出结果为                      ．

[image: image235.wmf]A

13. 某个几何体的三视图如图所示，则该几
何体的体积是          cm3。
（二）选做题（14～15题，考生只能从中选做一题）
14、（坐标系与参数方程选做题）在极坐标系中，直线
[image: image40.wmf]4
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q
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与曲线
[image: image41.wmf]2
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r

相交于A、B两点，则
[image: image42.wmf]AB

=_________。
[image: image236.wmf]P

15、（几何证明选讲选做题）如图，P是⊙O外一点，PD为⊙O的切线，D为切点，割线PEF经过圆心O，若PF=12，PD=
[image: image43.wmf]3

4

，

则⊙O 的半径为_________，∠DFE=_________。
三、解答题: 本大题共6小题，共80分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
16. （本小题满分12分）
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（1）求函数
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（2）若
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17. （本小题满分12分）一个科研小组有5名成员，其中3名工程师，2名技术员，现要选派2人参加一个学术会议

（Ⅰ）选出的2人都是工程师的概率是多少？

（Ⅱ）若工程师甲必须参加，则有技术员参加这个会议的概率是多少？
[image: image237.wmf]B

18．(本小题满分14分) 
如图，已知四棱锥
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⊥平面
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[image: image54.wmf]ABCD

是直角梯形，
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 EMBED Equation.3  [image: image57.wmf]=
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（1）求证：
[image: image59.wmf]AB

⊥
[image: image60.wmf]PD
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（2）在线段
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上是否存在一点
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，使
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//平面
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   若存在，指出点
[image: image65.wmf]E

的位置并加以证明；若不存在，请说明理由. 

19. （本小题14分）

已知函数
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（1）求证数列
[image: image68.wmf]}
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为等差数列，并求数列
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（2）记
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20．（本小题14分） 在平面直角坐标系
[image: image71.wmf]xOy

中，椭圆
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上一点到椭圆
[image: image73.wmf]E

的两个焦点距离之和为
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，椭圆
[image: image75.wmf]E

的离心率为
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（1）求椭圆
[image: image77.wmf]E

的方程；
（2）若b为椭圆E的半短轴长，记C（0，b） ，直线
[image: image78.wmf]l

经过点C 且斜率为2，与直线
[image: image79.wmf]l

平行的直线AB过点（1，0）且交椭圆于A、B两点,求
[image: image80.wmf]ABC
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的面积S的值．
21．（本小题满分14分）  函数
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ax

x

x

f

ln

1

)

(

+

-

=

是
[image: image82.wmf])

,

1

[

+¥

上的增函数.

(1)求正实数
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(2)若函数
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对定义域内的任意x值恒成立的所有常数M中，我们把M的最大值M=
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，根据所给函数g(x)的下确界的定义，求出当a=1时函数f(x)的下确界。
(3)设
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桂山中学2009届高考考前仿真模拟试卷

                    文科数学   答题卡        (09-5-27)
一.选择题
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二、填空题
11．　　         　　 　　．12．             ．　13．　      　　　．
14．　　　　　　　　　　．                15．_____________．
三、解答题
16.(12分)．
17.(12分)． 

[image: image239.wmf]C

18.(14分)．                               
19.(14分)．
20.(14分)．
 21.(14分)． 

答案

一.选择题         B C D B C     B D D A D

二.填空      11.
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16解析：（1）由已知， 
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故
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17. 解：把3名工程师编号为1、2、3、其中工程师甲编号为1； 2名技术员编号为
[image: image105.wmf]4，5从中任选2人的所有可能结果如下：（1，2）、（1，3）、（1，4）、
[image: image240.wmf]A

（1，5）、（2，3）、（2，4）、（2，5）、（3，4）、（3，5）、（4，5）、共10种              
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（Ⅰ）从5人中选出的2人都是工程师，所包含的基本事件为（1，2）、（1，3）、（2，3）、共3种     
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∴选出的2人都是工程师的概率是 
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（Ⅱ）若工程师甲必须参加，且有技术员参加这个会议包括的基本事件是（1，4）、（1，5）                               
[image: image244.png]y
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则工程师甲必须参加,且有技术员参加这个会议的概率是
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18．(本小题满分14分)

解：（1）∵ 
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 EMBED Equation.3  [image: image111.wmf]Ì

平面
[image: image112.wmf]ABCD

，      
∴ 
[image: image113.wmf]PA

⊥
[image: image114.wmf]AB

.             ………………………………………………2分
∵ 
[image: image115.wmf]AB

⊥
[image: image116.wmf]AD

，
[image: image117.wmf]PA
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∴ 线段
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 法2: 取线段
[image: image153.wmf]PB

的中点
[image: image154.wmf]E

，
[image: image155.wmf]BC

的中点
[image: image156.wmf]F

，连结
[image: image157.wmf]AF

EF

AE

,

,

,

[image: image246.wmf]0.04

0.03

0.02

0.01

ÆµÂÊ

×é¾à

Ê±ËÙ

80

70

60

50

40

则
[image: image158.wmf]EF

是△
[image: image159.wmf]PBC

的中位线.

∴
[image: image160.wmf]EF

∥
[image: image161.wmf]PC

，
[image: image162.wmf]BC

CF

2

1

=

，  …………………………8分
∵
[image: image163.wmf]Ë

EF

平面
[image: image164.wmf]PCD

, 
[image: image165.wmf]Ì

PC

平面
[image: image166.wmf]PCD

,
∴
[image: image167.wmf]//

EF

平面
[image: image168.wmf]PCD

.                         

∵ 
[image: image169.wmf]BC

AD

//

，
[image: image170.wmf]BC

AD

2

1

=

，

∴
[image: image171.wmf]CF

AD

CF

AD

=

,

//

.

∴ 四边形
[image: image172.wmf]DAFC

是平行四边形，  ……………………………………10分
∴ 
[image: image173.wmf]CD

AF

//

.
∵ 
[image: image174.wmf]AF
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19【答】（1）
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20解析：（1）由题意，得
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∴椭圆
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(2)由（1）可知点C（0，1），易知直线L的方程为: y=2x+1………………………6分
直线AB的方程为：y=2x-2                    ……7分
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设点C（0，1）到直线AB 的距离为d,由点到直线的距离公式可得：
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21.解：（1）
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（2）由（1）可知a=1时，函数f(x)是定义域
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